



VÝUKOVÝ PROGRAM — POHLEDY
DO MINULOSTI PLZEŇSKÉHO KRAJE
V EXPOZICI ARCHEOLOGIE



CESTA DO PRAVĚKU PLZEŇSKÉHO KRAJE

expozice Pohledy do minulosti Plzeňského kraje
(expozice Archeologie)
v hlavní budově

CESTA DO PRAVĚKU PLZEŇSKÉHO KRAJE

Pravěk je fascinující, tajemné a zároveň nejdelší období lidských dějin. Během několika milionů let se z „opičích“ předků vyvinul člověk dnešního typu, vznikala umění, náboženství i řemesla. Rozvinula se směna a obchod, vyvinuly se základy všech dnešních jazyků a lidé k nepoznání proměnili původní divokou krajinu — budovali sídla, cesty, zakládali pole, zapříčinili přesun i vyhynutí mnoha živočichů a rostlin. Poznání pravěku ale není snadné. Na rozdíl od všech následujících období neexistují z pravěku žádné psané zprávy, ze kterých bychom mohli vyčíst, jak lidé žili, co vyráběli, co je trápilo, z čeho se radovali nebo jaké bohy uctívali. Známe jen archeologické nálezy, které samy o sobě vyprávět nedokáží. Přesto jsou v nich ukryty fantastické příběhy, kterým lze naslouchat a převyprávět těm, kdo o poznání vlastní minulosti mají zájem. Tedy i vám.

Cíl: Provést žáky v úzké kooperaci školy a muzea vybranými tématy školního vzdělávacího programu a nabídnout jedinečnou možnost propojení teoretických poznatků o archeologických kulturách a nemovitých památkách s konkrétními artefakty, naučit žáky využívat sbírky muzeí jako informační zdroje pro pochopení minulosti a nabídnout možnost autentického zážitku v muzejním prostředí. Cílem je rovněž prohloubit znalosti regionálních dějin, aktivizovat vlastní činnost žáků, umožnit žákům participovat v činnosti, která v nich vzbudí zájem o historii.

Způsob realizace: Program se skládá ze čtyř fází: úvod (interaktivní dialog mezi lektorem a žáky), společná práce s časovou osou, ilustracemi, pojmy a replikami pravěkých artefaktů, replikační činnost (experience) — výroba mouky na pravěkých drtidlech a samostatná činnost v malých skupinách (práce s badatelskými listy v expozici Archeologie a ve škole). Žáci se seznámí s dějinami jako časovým sledem událostí a ukotví svoji orientaci v čase. Důraz je kladen na pochopení vztahů mezi ději a jevy, program zasazuje národní historii do souvislostí s důležitými a všeobecně známými světovými dějinami a upozorňuje na hlavní reálie včetně regionálních specifik. Program obsáhne období od pravěku do raného středověku.

Program je v souladu s RVP — vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět (Místo, kde žijeme, Lidé kolem nás, Lidé a čas), Člověk a společnost (výchova k občanství a dějepis) a Umění a kultura (výtvarná výchova).



Cílová skupina: 1. a 2. stupeň ZŠ, víceletá gymnázia a střední školy, vhodný i pro žáky se SVP
Realizace: expozice Pohledy do minulosti Plzeňského kraje (expozice Archeologie), hlavní budova
Frekvence: celoročně
Délka programu: 60—90 minut
Vstupné: 50 Kč/osoba

